

Primskovski gospod

Nenavadno, nevsakdanje, čudežno je vedno pravično. Take stvari vedno radi slišimo, o takih stvareh vedno radi beremo. Slutimo pač, da je poleg tega sveta, ki ga ob njega s svojimi čuti zadevamo, ob katerega se tolikokrat do krvi spodtaknemo, še drugi svet, ki je blažji in do brosrčnejši in smo zato veseli najznejšinejšega žarka, ki se nam zdi, da je prodril od tam.

Ne vem, ali ste žek aj slišali o Primskovskem gospodu. Svoj čas smo v ljubljanskem Slovincu brali o njem. Izredno zanimivo je bilo brati o tej nenavadni pojavi duhovnika, zdravnika in "čudodelnika." Kar je pa bilo na vsej stvari za nas še posebno zanimivo, je pa bilo to, da se je vse to izredno in "čudežno" godilo v naši najzgodovinski domovini in ne nekje v daljnem svetu, ki se iz daljave vidi vedno bolj skrivnostno.

Tu v Springfieldu sem našel na pričo očitca, sedem in sedemdeset let starega Jožefa Zupančiča, ki je kot otrok večkrat videl Primskovskega gospoda in tudi govoril z njim. Je namreč iz šentvidske fare na Dolenjskem, o kateri s ponosom pripoveduje, da ima 23 podružnic in da jih je imela celo 25 poprej, pa so dve odtrgali, ko so ustanovljali faro Primskovo. Šentviška fara in fara Primskovo sta torej sosedni in zato ni čudno, da so starši, ko je bolezen ali nesreča obiskala družino, poslali Jožka na Primskovo k gospodu po pomoč in po nasvete.

Takole je prišlo do prvega srečanja Jožkovega s Primskovskim gospodom. Letina je bila slaba. Črv je mogočno gospodaril po njivah in travnikih. Zlasti se je krompir silno slabo obnesel tisto leto. Ne samo da ga je bilo malo v zemlji, bil je tudi izredno droben in ves objeden. Pa sta se oče in mati pomenila, da pošljejo Jožka na Primskovo. Saj Primskovski gospod zna pomagati, naj bi bila zadrega že taka ali taka. Mati so Jožku zavezali v culo nekaj jaje, da ne bi prišel h gospodu popolnoma praznih rok. Z naročili staršev v glavi in s culico jajc v roki jo je Jožek mahnil proti Primskovemu. Pot je peljala čez potok. Brv je bila ozka. Jožku so se na brvi zapletle noge, da je zgubil ravnotežje. Ni se sicer zgodilo najhušje, kar bi se moglo zgoditi, da bi padel v potok, a brez nezgode tudi ni bilo. Priletel je na breg in oplazil s culo jaje po kamenju na bregu. Razume se, da eno jajce ni ostalo celo. Kaj sedaj? No, to je vedel tudi Jožek, da z ubitimi jajci ne

—in najhušje šele pride
—AND THE WORST IS YET TO COME



rašili, ker boleznin v takih okoliščinah mislo kar tako. Kdo je mogel vedeti, da vsa stvar ne bo zavzela nevarne smeri in se končno še slabo iztekla. Pri Zupančičevih so imeli tudi gostilno in so poleg tega pekli kruh za prodajo. Ljudje, domačini in tuji, so se radi ustavljali pri njih, da so se malo pokrepčali. Tako se je tisti dan v njihovi gostilni ustavila žena, ki je prišla tam nekje od Strug in je bila na poti k Primskovskemu gospodu. Kakor nalašč za Zupančičeve. Stara mati so odrezali doberšen kos od hleba, ki je bil določen za prodajo, in prosili ženo, naj ga da "požegnati" za bolno mlado mater. Še isti večer se je žena vračala iz Primskovega in prinesla "požegnani" kruh z naročilom, naj ga porodnica skozi nekaj dni po malem po koščkih uživa. Takoj zvečer in potem naslednje jutro je mlada mati zaužila košček "požeganega" kruha. Ostali kos so stara mati spravili k drugemu kruhu v mizni predal. Stari oče, ki so vedno našli kako delo okrog oglov, so tisto dopoldne, ko je prišel čas za malico, stopili v hišo, da si odprejo kos kruha. Ko so odprli mizni predal, so poleg lepo odrezanega hlepa, kakor vse za božji dar spodobi, našli tudi kos, ki je bil nekam čudno obrokčan. Da se nespoštovanje, narejeno božjemu daru, na mestu popravi, so vzeli vprav ta kos kruha, šli ven pred dur in ga sede in počivali na tla v miru použili. — Kaj so oni vedeli, da je bil to "požegnani" kruh? To jim še od daleč ni prišlo na misel. —

Toda joj, posledice! Namesto, da bi se počutili pokrepčane, jim je začelo postajati nekam čudno slabo. Zvijalo jih je in črčilo, da nikoli tega. Šele čez čas so vsi skupaj dognali, kaj se je prav za prav zgodilo. Oče so zaužili "požegnani" kruh, ki ni bil namenjen zanje. Pojedli so tudi vsega kar naloženkrat, ko se je gospodovo naročilo glasilo, uživati ga le v malih koščkih. In od tod take hude posledice. Sicer so se oče tistikrat še zmazali, a ta stvar nikakor ni bila šala.

Primskovski gospod je šel k ljudem na dom, če so ga prosili. Kmetu se je spridila krava. Prišla je skoro popolnoma ob mleko. Ne seno, še tako sladko in dišeče, ne otava niti ne detelja ni bila dovolj dobra zanjo. Vse je samo zvlekla podse. Stara teta pri hiši je bila prepričana, da jo molzejo coprnce. "Zegen," ki so ga prinesli od gospoda, ni pomagal. Šli so ponovno na Primskovo in prosili gospoda, naj pride kravo sam pogledat. — Gospod je res ustregel. Ko je prišel, sta šla z gospodarjem najprej oba skupaj v hlev. Ko je gospod kravo videl, je rekel gospodarju, naj gre ven in naj zapre vrata za seboj in čaka toliko časa, da mu bo dal znamenje, naj jih zopet odpre. Naenkrat je bil gospod z zagovorom pri kraju in na dano znamenje mu je gospodar odprl. Gospod je naročil, šli ven pospravijo iz jasi in izpod krave vse seno do zadnj bilke in naj dajo kravi slame v jasi. Krava, ki ji poprej niti detelja ni dišala, je sedaj s slastjo za-

čela jesti slamo. In od tiste ga časa je jedla vse od kraja in dajala zopet redno svojo mero.

FOR SCHOOL OR VACATION
BRIGHT... NEW
Weather-Bird
Good looking, long wearing shoes that are great for play... low in cost. See them today!

Vesele velikonočne praznike vsem odjemalcem in prijateljcem
KAY SHOE CO.
6418 St. Clair Ave.
EN 6661

VESELE VELIKONOČNE PRAZNIKE ŽELI VSEM
ODJEMALCEM IN PRIJATELJEM
DAVE'S SHOE STORE
PRVOVRSTNA OBUVALA ZA VSO DRUŽINO
PO NIZKI CENT
716 East 152nd St.

Prav vesele velikonočne praznike želim vsem
FRANK JANSA
Chardon Rd. Tel. Wick 920
Wickliffe, Ohio
Gradim, popravljam in predelujem hiše, stanovanja in trgovske prostore
ZANESLJIVO IN TOČNO DELO, CENE ZMERNE

VESELE VELIKONOČNE PRAZNIKE ŽELI VSEM
ODJEMALCEM IN PRIJATELJEM
ROZANCE'S RESTAURANT
1178 Babbit
PIVO IN VINO
MR. in MRS. JOHN ROZANCE, lastnika

VESELE VELIKONOČNE PRAZNIKE ŽELI IN VOŠČI
PARK VIEW FLORISTS
J. J. STARC
CVETLICE ZA VSE PRILIKE
9320 Kinsman Road Podnevi: MI 2469
Cleveland 4, Ohio Ponoči: EX 5078

VESELE VELIKONOČNE PRAZNIKE VSEM NASIM
KLJENTOM IN PRIJATELJEM
JOHN KNIFIC
PRODAJALEC ZEMLJISC
820 East 185th Street
KE 0288 IV 7540

VESELE VELIKONOČNE PRAZNIKE ŽELITA
ANTON in ALICE LAZAR, lastnika
GOOD LUCK CAFE
4017 St. Clair Ave.
VINO - PIVO - MEHKE PIJACE
Izvrsten prigrizek — postrežba prvovrstna
Se priporočamo

Vesele velikonočne praznike vsem odjemalcem in prijateljcem želi
ANTON PRIMC
GROCERY
985 Addison Road Henderson 0160

KOMIN'S PHARMACY
JOHN KOMIN, lastnik
6430 St. Clair Ave., vogal Addison Rd.
želi vsem vesele velikonočne praznike

SPOMNITE SE S KAKIM DAROM SLOVENSkih BEGUNCEV!

Naša voščila!

Ob tem času, v veselih velikonočnih časih, si usojamo izreči našim odjemalcem, znancem in prijateljcem iskrena voščila in mnogo zadovoljstva in veselja.

ANTON GRDINA IN SINOV

TRGOVINE S POHIŠTVOM IN POGREBNI ZAVODI

Glavni urad 1053 E. 62. St. Glavni telefon HE 2088

Mayflower Dairy

SLOVENSKA MLEKARNA

ŽELI VSEM ODJEMALCEM IN PRIJATELJEM VESELE VELIKONOČNE PRAZNIKE!

FRED in LOUIS RACE
lastnika

448 East 158th Street IVanhoa 5191



Nov zračni orjak. — Na sliki vidimo novi Pan American Clipper ob njegovem prvem pristanku na Idlewild letišču, kjer bodo pričeli treningi PAA, da se seznanijo s tem zračnim orjakom. To letalo je veljalo \$1,500,000 in ima prostora za 75 oseb, ter lahko leti z hitrostjo 340 milj na uro, dvigne se do višine 32 tisoč čevljev.

